

Hovedbestyrelsesreferat

26. april 2024

HB-referat nr. 4/2024

Ordinært hovedbestyrelsesmøde mandag den 8. april 2024, kl. 8.30 - 12.00, på Teams.

Dagsorden:

1. Velkomst
2. Godkendelse af referat
3. Status vedrørende professionsbachelor i skat og diplom i skat
4. Allokering af hjælp til Vurderingsstyrelsen
5. Tillæg '24
6. Nyt fra sekretariatet
7. Nyt fra TR-fora og kredse
8. Økonomi
9. Eventuelt

Deltagere:

Jørn Rise	Forbundsformand
Allan Christensen	Næstformand
Bjarne H. Madsen	Chefkredsen
Jan Magnusson	DTS Valggruppe I
Lene Höilund	DTS Valggruppe II
Kim Andersen	DTS Valggruppe III
Ulla Kær Andersen	DTS Valggruppe IV
Charlotte Rosdahl Schou	DTS Kreds I (Nord)
Kim Jensen	DTS Kreds II (Syd)
Henrik Møller	DTS Kreds III (Øst)
Marianne Nielsen	Seniorkredsen
Kim Clausen	TAT-Kredsen
Ole Pedersen	Chefrådgiver, redaktør
Merete Keller Berdiin	Advokat, chefkonsulent
Hans Holmer	Chefkonsulent
Anita Illum	Chefkonsulent
Gitte Anholm	Faglig sagsbehandler

1. Velkomst

Jørn Rise bød velkommen til hovedbestyrelsesmødet.

Der var afbud fra sekretariatsmedarbejder Irlin Osaland.

2. Godkendelse af referater

Hovedbestyrelsen godkendte referatet af det ordinære hovedbestyrelsesmøde den 19. marts 2024. Referatet underskrives på næste fysiske hovedbestyrelsesmøde.

3. Status vedrørende professionsbachelor i skat og diplom i skat

Anita Illum orienterede om det arbejde, der fra sekretariatets side foretages i relation til uddannelserne professionsbachelor i skat og diplom i skat – herunder bestræbelserne på at få flere til at søge ind på de to uddannelser. I den forbindelse er der aktuelt fokus på ansøgningsrunden til kvote 1 til sommer.

Hovedparten af opgaverne, der aktuelt relaterer sig til de to uddannelser, er løbende ”driftsopgaver” i sekretariatet – herunder en dialog med de få dimittender fra januar 2024, der endnu ikke har fået job, med henblik på at vejlede dem omkring ansættelse i Skatteforvaltningen.

Der er også et tæt samarbejde med andre parter omkring uddannelsen – f.eks. i forbindelse med den kontakt forbundet har med de studerende undervejs under uddannelsen.

De studerende, der deltog på mødet i København i februar, har evalueret dagen og der var især stor tilfredshed med muligheden for at møde tidligere studerende på uddannelsen.

Med hensyn til sekretariatets samlede tidsforbrug på opgaver relateret til de to uddannelser, så pegede Jørn Rise på, at det var svært at opgøre, når der ikke tidsregistreres på opgaver i sekretariatet, men han estimerede, at det lå mellem $\frac{1}{4}$ og $\frac{1}{2}$ årsværk – nærmest $\frac{1}{4}$.

Arbejdet med de to uddannelser skal langt hen ad vejen ses som en investering i fremtiden, og derfor er omfanget af aktiviteterne og spørgsmålet om, hvordan vi kommer videre, og hvor meget der skal investeres, også et vigtigt spørgsmål at drøfte med forbundets tillidsrepræsentanter – f.eks. på konferencen den 7. maj 2024.

Allan Christensen pegede på, at de tidligere markedsføringsprojekter med eksternt bistand nu er afsluttet, og at i det omfang, der fortsat skal arbejdes med kampagner rettet mod de to uddannelser, vil det i langt højere grad blive forankret internt i sekretariatet.

Hovedbestyrelsen havde en generel drøftelse af indsatsen rettet mod de to uddannelser og tilsluttede sig, at det bliver et emne på tillidsrepræsentantkonferencen den 7. maj 2024.

4. Allokering af hjælp til Vurderingsstyrelsen

Jørn Rise gav status vedrørende indlån af opgaver fra Vurderingsstyrelsen til Skattestyrelsen og Gældsstyrelsen.

Der er nu fundet de medarbejdere i Skattestyrelsen og i Gældsstyrelsen, som i en periode skal være med til at løse de opgaver, der er indlånt til styrelserne fra Vurderingsstyrelsen.

Hovedbestyrelsen havde en bred drøftelse omkring processen med udpegning af medarbejdere til de indlånte opgaver – herunder de budgetmæssige konsekvenser for styrelserne af den indgåede aftale om tillæg på 5.000 kr. til de medarbejdere, der skal løse opgaverne samt rammerne for den oplæring, der skal ske af medarbejderne.

Hovedbestyrelsen udtrykte tilfredshed med, at det i Skattestyrelsen er lykkedes at finde de nødvendige medarbejdere ved 100% frivillighed. I Gældsstyrelsen synes frivilligheden ikke at have været helt så markant.

Dansk Told & Skatteforbund står naturligvis bag den indgåede aftale om tillæg til de medarbejdere, der skal løse vurderingsopgaver i en periode, men det skal understreges, at forbundet nøje følger med i forholdene for medlemmerne i Vurderingsstyrelsen – herunder for dem, som nu skal være med til oplæring i opgaverne. Også i lyset af, at det ikke var muligt at indgå en central aftale om tillæg til de medarbejdere i Vurderingsstyrelsen, som skal stå for oplæringsopgaverne.

Forbundet holder naturligvis øje med forholdene i Skattestyrelsen og Gældsstyrelsen, mens der løses opgaver for Vurderingsstyrelsen. Her vil der være opgaver, der ikke kan blive løst – eller som skal løses af andre kolleger – mens hjælpen til Vurderingsstyrelsen står på.

Der kommer endnu en runde med udpegninger i august, hvor der i Skattestyrelsen bl.a. er overvejelser om at etablere en fysisk enhed til opgaven i Aarhus. Herudover forventer Skattestyrelsen, at der ved runden i august i høj grad kan anvendes virtuel placering af medarbejderne på opgaven.

Hovedbestyrelsen håber, at runde to med udpegning af medarbejdere til løsning af opgaver for Vurderingsstyrelsen vi foregå lige så gnidningsløst som i runde et. Her vil forbundet naturligvis også have fokus på de kolleger i Vurderingsstyrelsen, som står for oplæringsopgaven.

5. Tillæg '24

Jørn Rise orienterede om, at drøftelserne mellem Administrations- og Servicestyrelsen og formændene for personaleorganisationerne om evaluering af årets tillægsforhandlinger allerede er indledt. På det første møde

var der især drøftelser om mulighederne for ændringer i it-værktøjet, som anvendes i forbindelse med forhandlingerne – mens endelig tilbagemelding på øvrige evalueringspunkter må afvente afslutningen af årets forhandlinger.

Hovedbestyrelsen gennemgik status på tillægsforhandlingerne i de enkelte styrelser under Skatteministeriet. I de første styrelser er forhandlingerne afsluttet, mens der i andre styrelser fortsat forhandles.

Især i Toldstyrelsen er der fortsat en del ”knaster” i ledelsens udspil, som kan gøre det vanskeligt at nå til enighed om en aftale, hvis der ikke sker ændringer under de videre forhandlinger. Det er dog fortsat målet, at der kan indgås aftaler i alle styrelser.

Hovedbestyrelsen havde en bred drøftelse om forhandlingerne. Herunder de udfordringer, der kan være med egenforhandlere på de øvrige organisationers dækningsområder – samt de begrænsninger, lederne nogle steder har udmeldt til medarbejdere med senioraftale eller en høj løn.

Indgåede aftaler i styrelserne må gerne løbende indsendes til forbundets sekretariat med henblik på at skabe det samlede overblik

6. Nyt fra sekretariatet

Jørn Rise orienterede bl.a. om følgende emner:

- Møde med Fiskeristyrelsens nye direktør Kenneth Joensen bl.a. om styrelsens anvendelse af ansættelsesformer.
- Mulige emner til tillidsrepræsentantkonferencen for tillidsrepræsentanter på Skatteministeriets område den 7. maj 2024.
- Møde i kontaktudvalget mellem departementschefen og formændene for personaleorganisationerne.
- Årets Folkemøde på Bornholm, hvor forbundet planlægger afholdelse af to events. Deltagerkredsen vil være Jørn Rise, Allan Christensen, Ole Pedersen, Anita Illum, Hans Holmer og Bjarne Madsen.

7. Nyt fra TR-fora og kredse

Forud for mødet var der indsendt skriftlige bidrag, som dannede udgangspunkt for debat eller uddybning på mødet.

Charlotte Rosdahl Schou, Kreds I (Nord), orienterede bl.a. om følgende emner:

- Opfordring til, der igen indgås fleksaftale for alle til erstatning af aftalen om 0-dage, som koster mange ressourcer at administrere.

- Frustration blandt medarbejderne i Toldstyrelsen på grund af omstruktureringer – opfordring til afholdelse af medlemsmøde i Toldstyrelsen i Aarhus.

Kim Jensen, Kreds II (Syd), orienterede bl.a. om følgende emner:

- Ønske blandt medarbejderne i Vurderingsstyrelsen om honorering i forbindelse med indlån af opgaver til Skattestyrelsen og Gældsstyrelsen.
- Lønbudgetternes påvirkning af lønstigninger aftalt ved OK24 samt Store Bededagstillæg.

Henrik Møller, Kreds III (Øst),

- Manglende adgang til detaljerede oplysninger med resultater af trivselsundersøgelser – og behov for mere varierede spørgsmål.
- Fortsat problemer med håndtering af 0-dage og seniordage.

Allan Christensen orienterede bl.a. om, følgende emner fra Skattestyrelsen:

- Møde i Skattestyrelsens Hovedsamarbejdsudvalg (HSU)

Lene Höilund, Valggruppe II, orienterede bl.a. om, følgende emner fra Gældsstyrelsen:

- Direktørskifte, hvor Gældsstyrelsens direktør Anne-Sofie Jensen bliver ny direktør for Vurderingsstyrelsen.
- Status på tillægsforhandlingerne i styrelsen.
- Der er indkaldt til møde for SU og AMU om udvalgsstrukturen. Lene Höilund efterlyste i den forbindelse erfaringer fra andre styrelser med underudvalg til Samarbejdsudvalget.

Og fra Vurderingsstyrelsen blev der bl.a. orienteret om følgende emner:

- Tillægsforhandlingerne er afsluttet.
- Spørgsmålet om honorering af medarbejdere i Vurderingsstyrelsen, der involveres i bl.a. oplæring af medarbejdere på udlånte opgaver.

Kim Andersen, Valggruppe III, orienterede bl.a. om følgende emner fra Toldstyrelsen:

- Udfordringer i forbindelse med afgang af medarbejdere.
- Omstruktureringer i styrelsen – på nogle områder er der udfordringer med at have tilstrækkelige ressourcer til opretholdelse af sikker drift.
- Mulighederne for at deltage i jubilæer og afsked i egen enhed.

- Efterspørger sygefraværsoversigter samt resultatet af trivselsmålinger på enhedsniveau.
- Stramninger i muligheden for orlov.

Der var ingen aktuel orientering fra Motorstyrelsen.

Ulla Kær Andersen, Valggruppe IV, orienterede bl.a. om følgende emner:

- Tillægsforhandlingerne i styrelserne.
- Organisationsændringer i Udviklings- og Forenklingsstyrelsen med oprettelse af tre nye afdelinger.
- Regler for ferieafvikling i Udviklings- og Forenklingsstyrelsen samt nedsat underudvalg under Samarbejdsudvalget, som følger arbejdet med ny sourcingstrategi for drift.

Bjarne H. Madsen, Chefkredsen, orienterede om kredsens kommende generalforsamling den 11. april 2024.

Kim Clausen, TAT-Kredsen, orienterede bl.a. om følgende emner:

- Forbereder den første generalforsamling i TAT-Kredsen den 16. april 2024.
- Sag på erhvervsskoleområdet om opsigelse af nattevagter.
- Fuld opbakning fra tillidsrepræsentanterne til resultatet af OK24.
- Ændring af vedtægterne for lokale afdelinger som konsekvens af, at de nu er en del af Dansk Told & Skatteforbund.

Marianne Nielsen, Senior kredsen, orienterede bl.a. om følgende emner:

- Kredsens kommende generalforsamling den 16. april 2024.
- Møde med CO10 om de krav til OK24 på tjenestemandspensionsområdet, som ikke kom igennem.

8. Økonomi

Under punktet deltog konsulent Majbritt Pommer Jørgensen.

Jørn Rise orienterede om, at der fortsat arbejdes på den nye opstilling af oversigten til budgetopfølgelse.

Regnskabsoversigten pr. 31. marts 2024 viser et realiseret underskud på 666.888 kr. mod et budgetteret underskud for perioden på 85.512 kr.

Afvigelserne er primært på kontingentindtægter samt finansielle indtægter og skyldes bl.a., at kontingentet for TAT-Kredsens medlemmer endnu ikke er med i regnskabsoversigten.

Allan Christensen orienterede om, at der arbejdes på at sammenkøre systemerne, så TAT-Kredsens medlemmer integreres i forbundets. Først når dette er sket, kan der foretages bogføring af kontingentopkrævningen for TAT-Kredsens medlemmer.

Hovedbestyrelsen drøftede regnskabsoversigtens poster samt processen med udarbejdelse af en mere detaljeret oversigt.

9. Eventuelt

Jørn Rise orienterede om, at der snart vil blive indkaldt til et møde i forbundets feriehusudvalg/Afdeling 7's bestyrelse vedrørende feriehusdriften.

Der afventer fortsat tilbagemelding fra Administrations- og Servicestyrelsen vedrørende ændring i anvendelse af de forskellige muligheder for seniorordninger på statens område.

Jørn Rise

Ole Pedersen

Godkendt på hovedbestyrelsesmødet den 6. maj 2024

Jørn Rise

Allan Christensen

Jan Magnusson

Lene Höilund

Ulla Kær Andersen

Charlotte Rosdahl Schou

Kim Jensen

Henrik Møller

Kim Andersen

Bjarne H. Madsen

Marianne Nielsen

Kim Erik Veedfald Røgen Clausen